

## 比学赶超 奋勇争先

### ——我市召开二季度司法行政调度现场会

孙椿举

为全面盘点全市司法行政重点项目和主要目标任务进展情况,总结工作经验和特色亮点,分析存在问题和不足,部署推进下半年重点工作,确保全年司法行政工作“冲刺全省前三、争创一流业绩”目标顺利完成,7月7日至7月8日,滁州市司法局组织召开二季度司法行政调度现场会。市司法局党组书记、局长时刻,市司法局党组成员、副局长尚昌虎、鲍春来、李桦及各县(市、区)司法局主要负责人参加会议。

7月7日在全椒县,现场观摩组一行先后参观了全椒县司法局十字司法所、全椒县法治宣传教育基地、全椒县“智慧矫正”中心、襄河镇城南社区以及全椒县公共法律服务中心。

7月8日在天长市,现场观摩组一行先后参观了天长市法治宣传教育中心、天长市司法局秦栏司法所、秦栏镇新民村、天长市“智慧矫正中心”及天长市公共法律服务中心。下午,会议听取了各县(市、区)司法局工作汇报,全椒县、天长市司法局进行了交流发言,市局分管领导结合各自工作进行了点评。

会议指出,今年以来全系统紧扣市委、市政府中心工作

和全市政法重点工作任务工作部署,以实施“八项工程”为抓手,以深化改革为动力,奋力推进全市法治建设和司法行政工作高质量发展,总体工作呈现起点高、行动快、成效好发展态势。但同时也要看到,与“勇做全省司法行政工作高质量发展排头兵”目标定位相比,与“冲刺全省前三”年度争创目标相比,与先进地区相比,还存在少数地方工作不够积极主动,开拓创新不强,改革创新运用不够,不想、不敢、不愿开展创新试点,在全市乃至全省打造特色品牌勇争一流风气不足等问题,这些都必须高度重视,认真加以解决。

会议强调,党的二十大将于下半年召开,全市各级司法行政机关要牢牢把握护航二十大这个主题主线,树牢“万无一失、一失万无”的理念,做到非常时期当有非常站位。要紧紧围绕市委、市政府的工作要求和部署,落实“一改两为”新要求,以法治政府示范市“首创必成”为己任,紧扣“争先创优”主旋律,忠诚履职、奋勇争先,争取打造一批亮点,探索一批经验,斩获一批荣誉,不断开创全面依法治市和司法行政工作高质量发展新局面,为建设现代化美好新滁州作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议要求,要以依法行政为目标,高水平推进法治政府

建设。不断优化合法性审查质效。加强与长三角地区合法性审查工作交流,探索与省内外院校、研究机构联络合作方式,多措并举提升合法性审查专业化水平。要深化执法监督规范化建设,开展7大重点领域行政执法案卷评查,确保行政执法“三项制度”落实到位。要强化行政应诉监督指导,持续推动败诉率下降要求。要加快建立健全行政复议配套工作机制,确保年底前完成行政复议改革任务。要以“首创必成”为目标,高标准创建法治政府建设示范市。市县两级要上下联动,进一步压紧压实责任,尽快补齐短板,打造特色亮点,强化督察指导,加快推进各项任务落实。要深入推进打造一流法治化营商环境十大行动,扎实开展公共政策兑现和履约践诺专项行动,全面梳理公共政策,全面梳理问题,实现清单管理,建立健全长效机制。要以法治为民为宗旨,高质量拓展公共法律服务能力。围绕打造“四最”营商环境、长三角一体化发展、乡村振兴等重大发展战略,进一步拓展律师、公证、司法鉴定和仲裁等业务领域,大力实施法律援助民生实事,加快推进公证体制机制改革,全面提升法律服务供给能力。继续推动“八五”普法规划深入实施,积极打造“一县一品”“一县多品”法治宣传品牌。要高度重

视司法所建设,充分发挥司法所服务基层社会治理法治化水平作用,确保年底前完成司法所三年行动计划各项任务。要加快推进“智慧矫正中心”创建和社区矫正中心场所建设提档升级,确保年底前县级社区矫正中心全部达标。要以维护稳定为主线,高质量推进平安滁州建设。深入开展“人民调解为人民、全力护航二十大”专题活动,发挥好人民调解维护社会稳定“第一道防线”作用。要巩固扩大社区矫正“队建制”试点成果,全面提升规范化执法水平,强化重点社区矫正对象管控,坚决维护社区矫正安全稳定。要高标准推进“双提升”工作,针对短板深入查找存在问题,落实整改措施,确保双提升工作取得明显成效。要以“六亮”为引领,高质量推进党的建设。把迎接党的二十大和学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,认真落实“一改两为”要求,以“六亮”行动为抓手,持续深化党史学习教育,巩固和拓展政法队伍教育整顿成果,在强化理论武装、狠抓工作落实、加强组织建设上聚焦用力,不断提升为民服务的能力和水平。

市司法局机关相关科室及县(市、区)司法局相关负责人、股室负责人参加会议。

## 基层小微权力“监督一点通”平台全省正式上线

中央纪委国家监委主管、安徽省纪委监委主办

如果您发现自己村或社区里的事儿该公开却未公开,跟谁说?

如果您找基层干部、相关部门表达合理诉求,遇到门难进、脸难看、事难办,该办好的事儿迟迟办不下来,怎么办?

如果您遇到基层干部利用职权吃拿卡要、雁过拔毛、优亲厚友以及其他“微腐败”问题,该找谁?

请使用微信扫描下方二维码 或使用支付宝、皖事通扫描下方二维码



## 公告

陈玉山户籍所在地为大通镇坝田社区陈庄组,其在大通镇坝田社区陈庄组拥有承包地,享有土地承包经营权。陈玉山非张铺镇尚武村下营组集体经济组织成员,在张铺镇尚武村下营组无农村土地承包经营权,现依法公告,自登报之日起陈玉山与张铺镇尚武村民委员会签订的承包经营权合同无效。

天长市张铺镇尚武村民委员会  
2022年7月11日

## 拍卖公告

我公司于2022年7月20日上午10时30分在定远县原供销大厦四楼举行拍卖会,拍卖炉桥农资公司位于炉桥镇迎宾街和前进街(原希尔顿宾馆)1-2层商业房,五年租赁使用权,参考价每年4.5万元,竞买保证金1万元。有意者请与我司联系,联系电话:13866940507。

安徽双赢集团拍卖有限公司  
2022年7月12日

## 税费政策持续赋能 市场主体轻装前行

朱艳 丁鹏

市场主体是经济的微观基础,也是驱动发展的“主引擎”。为助力市场主体焕发生机、轻装上阵,跑出发展“加速度”,国家税务总局滁州市税务局多招发力,精准落实退、减、缓、免优惠政策,打造高质量税收营商环境,为地方经济稳步发展注入更强动力。

### 落实税费政策 释放发展动能

坐拥安徽省三大新型化工产业基地之一的定远县炉桥镇,中小企业众多,个体工商户多是其经济发展最鲜明的特色。如何持续激发这部分市场主体的活力和创造力,帮助他们稳定经营、持续增收,是推动当地经济高质量发展的重要突破点。

安徽排头兵新材料有限公司是一家投产不到2年的企业,主要生产聚酰胺和中间体氯代苯酐、二酐等。产品广泛应用于国防、交通、医药等行业。2020年试生产以来,因疫情反复和大环境影响,生产经营面临困境。增值税留抵退税政策实施后,当地税务分局通过大数据筛查发现异常,及时向其推送相关政策,并辅导办理增值税留抵退税申请,110万元留抵退税及时到账,缓解了短期内资金紧张的问题。

“我们正在愁钱购买原材料,没想到申请的留抵



全椒县税务局“税”家姐妹巾帼志愿者深入企业开展留抵退税政策宣传

退税款就到账了。当天我就定了三大车的原料,能生产我们就有信心。”该企业负责人韩兆高高兴地说。

退税减税是今年稳定宏观经济大盘的关键性举措。实施新的组合式税费支持政策,特别是增值税留抵退税政策,能够直接为企业提供现金流,还能为企业科技创新、制造业转型、设备更新等赋能添力,推动经济平稳健康发展。

### 优化纳税服务 厚培发展沃土

沃土则稻香,环境优则企业强。营商环境是市场主体培育和成长的土壤,如何为中小微企业厚植发展土壤?如何更好优化服务激发市场活力?滁州市各级税务机关积极想对策、出实招,解决中小企业涉税难题,持续优化营商环境。

在凤阳县,当地税务机关按照深化税收征管改革意见的要求,全力优化涉税办理流程,利用“凤阳县税费需求响应中心”和智慧税务远程帮办中心,持续推进办税缴费便利化改革。

“税事远程帮”便民服务带来的办税便利,凤阳腾运建材有限公司办税人员郭旋有着深刻体会。“我们开票时经常会遇到操作上的难题,现在好了,遇到难题通过远程共享屏幕功能就能直接‘同步操作’,解决了不少问题。”

“税事远程帮”直接受益市场主体。郭旋的企业在远程帮办服务下,成功解决了纳税人开具发票时字符显示不全、无法申报等问题。据统计,凤阳县税费需求响应中心成立至今,已通过语音帮办业务216笔、视频帮办业务85笔。

办税缴费流程更职能、更便捷,是优化税收营商



天长市税务局网格员送政策到辖区企业

环境最直接的体现,也是纳税人缴费人最为直观的感受。近年来,滁州市税务部门升级办税服务厅功能,精简涉税资料报送,持续优化企业开办、迁移、注销等流程,为企业带来了更加舒心、便捷的办税缴费体验,以“硬措施”持续优化发展“软环境”。

### 解决涉税难题 打通发展梗阻

近年来,受外部环境影响,加之疫情的冲击,一些市场主体特别是中小微企业,生产经营面临着前所未有的困难,存在着承担风险能力减弱、发展信心不足等问题。滁州市税务局坚持扶强与帮小相结合,进一步完善政策落实、企业减负、部门协助、税企沟通等工作机制,切实为企业纾困解难添活力。

“得知企业困境的第一时间,明光市税务局和明光经开区管委会联手帮助实现‘税融通’贷款1000万元迅速到位,今年研发费用十分充裕。”安徽三棵树涂料有限公司财务负责人陈均杭表示,为迎合市场绿

色环保涂料需求,企业必须投入大量研发费用,专注绿色产品创新。但这两年疫情导致公司资金周转紧张,研发费用更是捉襟见肘,明光市税务局加大税融通贷款支持力度,研发资金得以保障,绿色产品多点开花,形成一条丰富的产品线。

据了解,滁州各地税务部门深入企业围绕政策落实质效、后续发展需求存在问题困难等开展针对性走访调研,积极开展跨部门协作,利用工作专班形式,加强与辖区工商联、人民银行及地方金融部门协作,完善企业诉求、问题联动响应与反馈机制,不断提高市场主体满意度。



定远县税务局通过“点对点”管家式服务,走访辖区重点企业

滁州市税务局主要负责人表示,税务部门将继续落实国家税务总局、省税务局工作部署,进一步完善新的组合式税费支持政策落实机制,打好“减退税缓免”税费“组合拳”,帮助市场主体充分享受政策红利,为经济高质量发展注入“税动力”。